

Народное Слово

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

18 СЕНТЯБРЯ СРЕДА № 187 (1448) 1996 год
В розницу — свободная цена



ИЛ-114Т ПРОШЕЛ ИСПЫТАНИЯ

Этого события ждали, к нему готовились. Знали, что оно войдет в историю развития авиации. И сейчас уже можно с уверенностью сказать, что в прогнозах не ошиблись. А событие означало, что в воздух поднялся новый транспортный самолет ИЛ-114Т, разработанный в ОКБ им. Ильюшина и собранный в ГАО «ТАПОИЧ».

По случаю такого неординарного события в Ташкент прибыл генеральный авиаконструктор, академик Г.В.Новожилов, который и подписал разрешение на испытательный полет. Поднять машину в воздух доверили опытному экипажу. Место командира воздушного судна занял Игорь Закиров, второго пилота — Василий Свиридов. Вместе с ними в кабину вошли инженеры-испытатели московский Альберт Манохин и ташкентец Владимир Скрыпников. И вот мощная машина выкатывается на взлетную полосу, на несколько секунд замирает и после короткой паузы начинает свой разбег. Удивительно, но всем присутствующим показало, что самолет необыкновенно легко поднялся в воздух. Наврав скорость, «серебристая птица» быстро превращается в точку. Теперь несколько слов о том, что представляет собой новый самолет. Если коротко, то в нем реализованы, наверное, все последние достижения самолетостроения, автоматики, кибернетики и других сфер науки и техники. В нем предусмотрено несколько вариантов перевозки грузов при полной безопасности: в стандартных поддонах, авиационных контейнерах и т.д. Общая перевозимая коммерческая нагрузка составляет 7 тысяч килограммов. В полете подтвердилось все замыслы конструкторов. И вот машина вновь появляется, теперь уже для того, чтобы приземлиться. Экипаж спускается с трапа и со всех сторон слышит поздравления. Несомненно, это большой успех илюшинцев и чкаловцев. А если учесть, что новая машина создана в далеком непростых экономических условиях, то тем более победа.

ПОЕЗДКА ПРЕЗИДЕНТА В АНДИЖАН

Андижан, 17 сентября. (Передает специальный корреспондент УзА Ахмад Ходжа).

Президент Узбекистана Ислам Каримов прибыл в Андижан. Цель поездки — ознакомление с ходом осуществляемых в Андижанской области социально-экономических реформ, в частности, развития сельского хозяйства. Глава страны ознакомился с деятельностью совместного предприятия «Уз-Тонг Хонг Ко», созданного на базе Андижанского завода ирригационного машиностроения. Здесь налаживается выпуск сидений для производимых на заводе «УзДЭУавто» автомашин «Нексия», «Тико» и «Дамас». Ислам Каримов беседовал с инженерами и рабочими совместного предприятия.



Президент посетил областную детскую больницу № 1, беседовал с медицинскими работниками и пациентами, дал советы по эффективной организации отдыха, лечения и воспитания детей. Увеличение заготовок хлопка и зерна — одно из приоритетных направлений развития народного хозяйства. Побывав в коллективных хозяйствах имени Нишонбоя Джураева и Абдусамата Тиллабоева Избасканского района, Президент ознакомился с технологией выращивания хлопчатника под пленкой, с работой по отбору и протравке семенного зерна. Глава государства обменялся мнениями с деканами, руководителями хозяйств о перспективах развития хлопководства и зерноводства, совершенствовании технологии заготовки картофеля.

Визит Президента в Андижанскую область продолжится. Его сопровождают первый заместитель Премьер-министра республики Исмаил Джурабеков, хоким Андижанской области Кобилджон Обидов. (УзА).
НА СНИМКЕ: во время посещения Президентом Узбекистана Андижанской области. Фото Р. ШАГАЕВА (УзА).

ВИЗИТ ПРОШЕЛ ПЛОДОТВОРНО

В Ташкентском аэропорту 17 сентября состоялась краткая пресс-конференция по итогам визита делегации Украины в Узбекистан с участием министра иностранных дел Украины Геннадия Удовенко и министра иностранных дел Республики Узбекистан Абдуллажа Комилова.

Цель нашего визита в Узбекистан состояла, прежде всего, в том, чтобы придать новый импульс современному развитию взаимоотношений между нашими странами, — сказал Геннадий Удовенко. — Мы обсудили вопросы ускорения реализации подписанных обоими государствами документов, подготовки к визиту в Узбекистан Премьер-министра Украины, укрепления сотрудничества наших стран в рамках международных организаций и другие вопросы.

Отметив, что придает особое значение развитию связей в области торговли и экономики, транспорта, горноуральной промышленности, министр иностранных дел Украины выразил удовлетворение по поводу того, что данный визит в нашу страну оказался очень плодотворным. «Я поражен тем, что за такой короткий срок облик города Ташкента настолько изменился. Строительные гонимы, множество прекрасных сооружений и особенно Музей Амира Темура приумножили красоту и величие узбекской столицы», — сказал Геннадий Удовенко.

Во время встреч министра иностранных дел Украины Геннадия Удовенко с руководством Узбекистана, переговоров между нашими странами выяснилось, что имеются еще

большие возможности для дальнейшего развития торгово-экономического, научно-технического, культурного сотрудничества между обоими государствами, — сказал глава внешнеполитического ведомства Узбекистана Абдуллаж Комилов. — Что касается наших политических взаимоотношений, то мы обсудили жизненно важные для обеих сторон вопросы и, в частности, вопросы сотрудничества в рамках международных организаций — ОБСЕ и ООН. Мы убедились в том, что не может быть никаких политических проблем, которые препятствовали бы укреплению наших взаимоотношений в будущем. Абдуллаж Комилов отметил, что было подписано соглашение о координации деятельности между двумя министерствами и что в отличие от обычного протокола о взаимных консультациях этот документ свидетельствует о высоком уровне политического сотрудничества между нашими странами.

Министры дали подробные ответы и на другие вопросы журналистов.

Затем делегация Украины во главе с Геннадием Удовенко отбыла на Родину.

Ее проводил министр иностранных дел Республики Узбекистан Абдуллаж Комилов и другие официальные лица.

На церемонии проводов присутствовал Чрезвычайный и Полномочный Посол Украины в Узбекистане Владимир Сметанин. (УзА).

ТУРИЗМ — ШАГ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

В Узкспцентре 17 сентября состоялось торжественное открытие второй международной туристской ярмарки в рамках программы «Туризм по Шелковому пути». В ней принимают участие свыше ста фирм, занимающихся туристическим бизнесом.

Открывая ярмарку, председатель Национальной компании «Узбектуризм» Бахтиер Хусанбаев отметил, что она стала занимать видное место в мире среди подобных форумов, способствует заключению новых контрактов, увеличению потока туристов, объединению усилий многих компаний и фирм в расширении сети туристских маршрутов.

Сегодня, говорилось на открытии ярмарки, в Узбекистане для гостей из всех стран разработано более ста новых увлекательных маршрутов. Была выражена благодарность руководству республики, Всемирной туристской организации за содействие в развитии этой важной отрасли, что позволит уже в ближайшее время выйти нашей республике в число ведущих туристических держав.

Выступивший на открытии ярмарки региональный представитель Всемирной туристской организации Питер Шелфорд подчеркнул, что Шелковский путь является увлекательным и познавательным маршрутом протяженностью 12 тысяч километров — от Китая до Турции, что с момента принятия в 1994 году Самаркандской декларации по туризму на Шелковом пути многие страны работают над созданием здесь благоприятных условий для путешествий по этому маршруту. Упрощены многие формальности, улучшено транспортное обеспечение, инфраструктура туризма. Высокий уровень организации ярмарки, сказал зарубежный гость, говорит о работе Президента Ислама Каримова, правительства республики, руководителей компании «Узбектуризм» о развитии этой сферы для налаживания и развития международного сотрудничества.

К открытию ярмарки был приурочен старт первого международного автопробега по Золотому кольцу стран Центральной Азии на первых автомобилях, выпущенных у нас в республике на Асакинском автозаводе. Им предстоит преодолеть путь с половиной тысяч километров, определить новый маршрут для автопробегов.

Представленная многочисленным посетителями ярмарки экспозиция показывает разнообразие природных богатств Узбекистана, его культурно-исторические традиции, достопримечательности стран, по которым проходит Великий шелковый путь.

В открытии ярмарки принял участие Государственный советник Президента Республики Узбекистан А.Лизходжаев. (УзА).

АВТОПРОБЕГ - 96



В ДОБРЫЙ ПУТЬ, АСАКИНСКОЕ АВТО!

Вчера состоялось торжественное открытие Ташкентской международной туристической ярмарки «Туризм по Шелковому пути». Пожалуй, одним из самых волнующих моментов этого события явился старт автомобильной отечественного производства, изготовленных на СП «УзДЭУавто».

В автопробеге примут участие все три марки этого завода: «Нексия», «Тико», «Дамас». Им предстоит пройти путь длиной в 5,5 тысячи километров по всем областям Узбекистана и Республики Каракалпакстан.

Автопробег должен показать хорошие качества автомобилей, их надежность и экономичность. Вел экипажам предстоит преодолеть горные перевалы, пустынные безводные массивы.

Напутствие участникам автопробега, председатель ассоциации «Узавтопробег» К.Париев особо подчеркнул, что подобный автопробег проводится в республике впервые на отечественных автомобилях. Тем самым рождается новый увлекательный вид туризма — по дорогам Узбекистана на наших автомобилях.



В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наш специальный корреспондент В. ДРАЧЕВ передает с трассы автопробега

Первые сотни километров автомобиль «УзДЭУавто» прощали «пестрыми». Хорошие автодороги позволяют держать среднюю скорость 80 километров в час. Вперед идут две «Нексии», в середине — «Дамас», замыкают колонну две «Тико». Водители четко придерживаются дистанции между машинами в пути. На каждые 100 километров расходуются чуть больше 4 литров бензина. Сняв между головной и замыкающей машинами осуществляется с помощью раций. Их предоставило дочернее предприятие в Ташкенте американской фирмы «Сканер трейдинг».

БЕСЕДА В КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ

Заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, министр финансов Б.Хамидов встретился с генеральным секретарем Бернского международного союза страховщиков кредитов и инвестиций Малькольмом Стефаном, целью визита которого является ознакомление с инвестиционным климатом нашей страны.

В ходе беседы состоялся обмен

мнениями о возможностях и перспективах двустороннего сотрудничества. Особое внимание было уделено вопросам законодательной базы республики для защиты иностранных инвестиций, системы льгот и гарантий инвестиций. М. Стефан особо отметил, что Узбекистан — одно из немногих государств бывшего Союза, выбрав собственную модель развития, не только сумел

сохранить общественно-политическую стабильность, но и создал надежные основы для привлечения и защиты инвестиций. Кроме того, состоялись переговоры в Национальном банке внешнеэкономической деятельности Узбекистана, национальной страховой компании «Узбекинстра», Агентстве по иностранным инвестициям. (УзА).

ЮРИДИЧЕСКАЯ ПРАКТИКА: ОРГАНИЗАЦИЯ И УПРАВЛЕНИЕ

Такова тема семинара, который проходит в Ташкенте. Организаторами являются Американская ассоциация юристов и Министерство юстиции Республики Узбекистан, а также Союз адвокатов республики.

Семинар, который продлится несколько дней в столице Узбекистана, а затем пройдет в Самарканде и Намангане, преследует цель ознакомить растущую армию адвокатов страны с деятельностью адвокатов США, судебной системой этой державы, регулированием юридической профессией в Соединенных Штатах. Кроме того, участники семинара во время лекций и встреч со своими зарубежными коллегами и специалистами познакомятся с деятельностью ассоциации американских юристов.

Работа этой ассоциации очень многогранна и полезна, хотя бы потому, что уже сейчас перед нашим государством, успешно занимающимся строительством демократического об-

щества, встают вопросы организации юридических фирм, работы с клиентами, защиты их прав и интересов. Это все, что составляет основу правового государства.

Подобный семинар с адвокатами проводится в Ташкенте впервые, а для судей он уже проводился в мае в Институте повышения квалификации работников юстиции и суда.

В работе семинара участвуют видные американские специалисты в области права, такой, например, как Пол Т.Моксли, эксперт Американской ассоциации юристов, бывший президент адвокатуры штата Юта. Сейчас он также является членом исполнительного комитета ассоциации (АБА). Перед участниками семинара выступит так-

же Майкл Майя — представитель АБА в Узбекистане. Это представительство открылось в нашей стране уже больше года тому назад, и с его помощью ассоциация сотрудничает со всеми юридическими организациями, оказывает большую помощь в деле создания подобной ассоциации адвокатов и судей в Узбекистане. АБА вносит также свою лепту в проведение подготовительной работы над проектом Закона об адвокатуре Республики Узбекистан. Подобные же законопроекты совместно с представителями АБА разрабатываются во многих странах Центральноазиатского региона, в частности, в Казахстане и Кыргызстане. Семинар продолжает работу.

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА

«Я ХОЧУ БЛИЖЕ УЗНАТЬ ВАШУ СТРАНУ»

Как уже сообщалось, Президент Узбекистана принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Швейцарской Конфедерации Пьера ЖХАНОВСКИ, вручившего ему верительные грамоты.

— Господин посол, во-первых, разрешите поздравить вас с началом дипломатической деятельности в нашей стране и пожелать успехов.

— Спасибо.

— В этом номере газеты мы открываем новую рубрику «Визитная карточка», где планируем встречи с дипломатами, бизнесменами, банкирами, представителями международных общественных организаций, присутствующими к работе в Узбекистане. Наши читатели желают больше знать о людях, избравших республику полем своей деятельности.

Итак, ваш выход в Женеве... — Я родился в Женеве пятьдесят лет назад. Как вы, наверное, знаете, Женеве расположена во франкоязычной части Швейцарии. Это — меньшая часть государства. Большая — германоязычная. Есть

у нас и еще два национальных меньшинства — италийворящие и несколько десятков человек, пользующихся ретороманским языком.

Я горжусь, что родился в Женеве. Это очень важный город в Европе. Здесь располагается множество международных организаций. Здесь я окончил университет. Моя специализация — история, искусство.

— С чего началась ваша дипломатическая карьера? — Она насчитывает уже много лет. Я работал в посольствах Швейцарии в Мадриде, Риме и, как это ни странно, в Женеве.

— Здесь существует посольство Швейцарской Конфедерации при ООН. Известно, что в Женеве размещается Европейское бюро Организации Объединенных Наций. До приезда в

Узбекистан работал в посольстве в Москве.

— У дипломатов, как и у журналистов, практикуется специализация. На чем специализируетесь вы?

— Я не имею какого-то узкого направления. В Швейцарии занимался отношениями с Европейским Союзом плюс классическая дипломатия. В Мадриде — экономикой и торговлей. В Риме — вопросами культуры и прессы. В Москве — политическими проблемами.

— Вы потомственный дипломат или единственный в семье? — Единственный. Династия дипломатов Жхановских не существует. Мой сын тоже не имеет к этой работе отношения. Он — археолог и живет в Италии. В Узбекистан я приехал с женой... — Я понимаю, что несколько преждевременно спрашивать вас о впечатлениях о нашей стране. И все же... — Не могу сегодня судить обо всем Узбекистане, но меня очень порадовал Ташкент. Ваш Президент неоднократно бывал

СВОДКА О ЗАГОТОВКЕ ХЛОПКА-СЫРЦА ПО РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН НА 17 СЕНТЯБРЯ 1996 Г. (В ПРОЦЕНТАХ)

Область	Заготовлено	
	за день	с начала сезона
Республика Каракалпакстан	1,28	10,28
Андижанская	4,23	15,97
Бухарская	3,10	20,62
Джизакская	0,70	2,31
Кашкарарьинская	2,01	13,74
Навоийская	2,49	20,09
Наманганская	2,05	6,48
Самаркандская	2,53	17,79
Сурхандарьинская	2,20	31,15
Сырдарьинская	0,42	1,24
Ташкентская	0,95	3,43
Ферганская	2,99	15,43
Хорезмская	3,30	18,43
Итого по Республике Узбекистан	2,20	13,95
Было в 1995 году	2,61	27,89

В ТОМ ЧИСЛЕ ЗАГОТОВЛЕНО ТОНКОВОЛОКНИСТОГО ХЛОПКА-СЫРЦА (В ТОННАХ)

Кашкарарьинская	73	333
Сурхандарьинская	656	7106
Итого по Республике Узбекистан	729	7439
Было в 1995 году	1086	13220

в Швейцарии, но нам прежде не приходилось встречаться. И мне было необычайно приятно, что глава вашего государства принял меня в день моего приезда.

Ислам Каримов дал полную картину взаимоотношений Швейцарии и Узбекистана. И то, что он сказал, полностью соответствует образу вашей страны, сложившемуся в моей стране.

— Как дипломат с большим стажем, вы наверняка знаете: свою программу деятельности в Узбекистане...

— Мне выпал большой шанс и большая удача попасть во «внутреннюю» дипломатии зарубежных государств, аккредитованных в Узбекистане. И если послы «первой волны», несмотря на энтузиазм и энергию, должны были значительную часть времени уделять делам, не имеющим прямого отношения к чистой дипломатии, я пришел наготове. Но мне важно сконцентрировать свою деятельность на двух основных направлениях: двустороннее взаимодействие между Швейцарией и Узбекистаном и — многостороннее

в рамках международных организаций, в частности, ОБСЕ. Как известно, в этом году Швейцария председательствует в этой организации и мы сильно рассчитываем на Узбекистан в плане его значимости во всем Центральноазиатском регионе. Отсюда, что Узбекистан рассматривает сотрудничество с ОБСЕ как важный элемент своей политики.

— Господин посол, как вы планируете свой рабочий день, сколько он длится и как вы проводите свободное время? — Начну с последнего. Свободного времени у меня давно нет. Можете раскритиковать посла Швейцарской Конфедерации также за то, что он не занимается спортом. — Что касается рабочего дня... Я говорил и встречался в Ташкенте с некоторыми моими коллегами. Они работают по двенадцать часов в сутки. Думаю, что у меня будет не меньше. Я хочу ближе узнать вашу страну. Вел интервью С. ЕЖКОВ.

НА ТЕМЫ ДНЯ

СТАНДАРТИЗАЦИЯ ПРОДУКЦИИ НА ЭКСПОРТ

Создание системы сертификации экспортной продукции Президент Республики в своем выступлении на заседании Кабинета Министров назвал одним из главных условий расширения экспортного потенциала государства. Предлагаемая вниманию читателя публикация рассказывает о делах и заботах Узбекского государственного центра стандартизации, метрологии и сертификации при Кабинете Министров Республики Узбекистан (Узгосстандарт).

В настоящее время работа по повышению конкурентоспособности продукции возведена в Узбекистане в ранг государственной политики. Предприятиям, выпускающим качественную и конкурентоспособную продукцию, дана «зеленая улица» по многим направлениям. Несомненно, в качестве самого яркого примера можно привести создание автозавода в городе Асаке, поставившего нашу республику в один ряд с другими автомобилестроительными державами мира, поднимавшего престиж Узбекистана на мировом рынке.

Немалая работа была проделана здесь и Узгосстандартом. В процессе запуска завода было разработано и внедрено три основополагающих нормативных документа различной категории. Все они соответствовали самым высоким требованиям международных стандартов.

Всего же с начала 1996 года Узгосстандартом было разработано, утверждено и зарегистрировано 292 нормативных документа и изменен к ним. По программе повышения конкурентоспособности республиканских товаров на внешнем рынке

совместно с министерствами, ведомствами, ассоциациями и конторами проводится сравнительный анализ республиканской нормативной документации на соответствие международным стандартам. Вновь разрабатываемые стандарты, как правило, соответствуют требованиям международных стандартов. Например, компрессоры завода № 1, багнетные краны Ташкентского опытно-механического завода, коконы тутового шелкопряда, волокна кенафа длиной и так далее.

В отраслях промышленности действуют пять технических комитетов и восемь базовых организаций по стандартизации. В национальной системе сертификации Республики Узбекистан аккредитовано 50 органов по сертификации продукции (из них 9 — в 1996 году) и 110 испытательных лабораторий (центров).

С первого января 1996 года введен в действие новый номенклатурный перечень продукции, подлежащей сертификации, с учетом перечня, одобренного на Межгосударственном совете по стандартизации, метрологии и сертификации. Разработан новый порядок ввоза и вывоза товаров, подлежащих обязательной сертификации, утвержденный Главным таможенным управлением и Узгосстандартом и зарегистрированный Министерством юстиции Республики Узбекистан.

ИХ НАГРАДИЛА СТРАНА



ака. И ежегодно по всем показателям хозяйство выводит с полями. Нынешний хлопковый сезон также обещает успех. С каждого из 1,250 гектаров земли, отведенных под хлопчатник, декане рассчитывают получить в среднем 47 центнеров сырья.

ГОРДЯТСЯ ЗЕМЛЯКОМ

Гордятся своим земляком Иброхимом Файзуллаевым жителем Денауского района Сурахандарьинской области. Уже 14 лет руководит колхозом имени Мустакилик указом Президента нашей

страны знатому земледельцу присвоено почетное звание «Узбекистон Кахрамони».

Уже 14 лет руководит колхозом имени Мустакилик указом Президента нашей

ЗА СТРОКОЙ УКАЗА ПРЕЗИДЕНТА

ВОЗРОЖДЕНИЕ ДУХОВНОГО ПОТЕНЦИАЛА

Указ Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова «О дальнейшем совершенствовании и повышении эффективности деятельности общественного центра «Мавнабият ва маърифат» («Духовность и просвещение») — еще одно яркое свидетельство повышения роли духовности и просветительства в общественной жизни населения республики. Отрядным является и то, что духовно-просветительские реформы направляются в качестве основных приоритетных направлений государственной политики республики.

ного наследия нашего народа, начиная с древнейших времен до сегодняшнего дня. От нас также требуется налаживание тесного сотрудничества с общественным центром «Духовность и просветительство». В таком взаимодействии давно назрела необходимость. Ибо до сих пор наши связи в основном ограничивались проведением лишь научных конференций, посвященных юбилейным датам отдельных исторических личностей, организацией дискуссий по отдельным проблемам. Теперь наступил такой этап, когда глубокие теоретические исследования требуют внедрения в практику, разработок конкретных рекомендаций по животрепещущим проблемам. Особого внимания требует издание в популярной форме для массового читателя методических пособий, брошюр об опыте работы, направленной на воспитание у молодежи уважения к своему историческому прошлому, любви к Родине, преданности идеалам независимости, провозглашенным в стране.

Обретение независимости Узбекистаном открыло широкий простор для наращивания экономического потенциала и духовного возрождения республики, следующей по пути прогресса.

Уверен, выход указа повысит ответственность и заинтересованность всех слоев населения в поднятии высокого уровня духовного состояния общества, что послужит важной предпосылкой в успешном осуществлении начатых реформ.

Духовность и нравственность нашего народа имеют глубокие корни, уходящие в древние века. Наши предки оставили нам неосеченное наследие, которое оказывает огромное влияние на всю мировую цивилизацию.

Уверен, выход указа повысит ответственность и заинтересованность всех слоев населения в поднятии высокого уровня духовного состояния общества, что послужит важной предпосылкой в успешном осуществлении начатых реформ.

И. ИСКАНДЕРОВ,
вице-президент Академии наук Республики Узбекистан, академик.

Самым непосредственным образом опубликованный указ касается Академии наук, обязывая ее сосредоточить внимание на углубленном изучении богатого духовного и культурного наследия нашего народа.

ГРАНИ ЭКОНОМИКИ

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ПО-НОВОМУ

Госкомимущество республики выделило постприватизационный займ акционерному обществу открытого типа «Егочос». Наличие собственного валютного счета в Упромстройбанке позволило проконвертировать полученную сумму в твердую валюту для закупки в АО «Иркутсклеспроект» лесоматериалов. На предприятии стали поступать крупные партии древесины. А это значит, что строители республики будут своевременно обеспечены дверными и оконными блоками, паркетной доской и другими строительными материалами — половыми лагами, черепным брусом и так далее.

В годы плановой экономики это предприятие было задумано как крупнейшее деревообрабатывающее объединение, призванное обеспечивать своей продукцией весь строительный комплекс республики, в том числе и главшансстройские организации. В централизованном порядке было приобретено и установлено немецкое и шведское оборудование, которое работает до сегодняшнего дня.

Жизнь заставила задуматься и об использовании образовавшихся отходов. Нельзя допустить, чтобы пропадали даже санитарные отходы, за которое было заплачено валютой. Почему бы не наладить у себя на производстве выпуск недорогих товаров народного потребления? Такая работа уже проводится. Приобретено оборудование, установлен пресс, набирается штат работников.

Перелом в настроении произошел в нынешнем году, после того как по итогам 1995 года трудовой коллектив получил заработанные дивиденды и ощутил их весомость: на каждую акцию номиналом 100 сумов начислено по 297 сумов дивидендов (Всего же на выплату дивидендов по АО израсходовано более 3 миллионов сумов из полученной прибыли).

Жизнь заставила задуматься и об использовании образовавшихся отходов. Нельзя допустить, чтобы пропадали даже санитарные отходы, за которое было заплачено валютой. Почему бы не наладить у себя на производстве выпуск недорогих товаров народного потребления? Такая работа уже проводится. Приобретено оборудование, установлен пресс, набирается штат работников.

Так пришел интерес и членов трудового коллектива к акциям как источнику дополнительного дохода. Во всяком случае, как убежден генеральный директор АО Джугра Саидов, с реализацией акций второй эмиссии, готовящейся на предприятии, проблем не возникнет.

Экономика стабилизируется, мы это ощущаем на себе, — говорит он. — На смену господствующему на протяжении ряда лет бартеру снова приходят нормальные денежные отношения «товар — деньги — товар». Больше надежды связываем с развитием работ в строительном комплексе. Больше новостроек — больше потребности в дверных и оконных блоках, другой продукции. В прошлом году «Егочос» реализовал строительной продукции на 61 миллион сумов, в нынешнем прогнозируем на 75 миллион (в сопоставимых ценах). За этим стоит рост прибыли, хорошие дивиденды, появление новых возможностей для усиления социальной помощи рабочим.

Новый статус и интерес потребителей привели к иному экономическому отношению как к государству, так и со смежниками по поставке сырья и к покупателям готовой продукции. В этом треугольнике особое место отводится сбыту изготовленного товара.

В. СТЕПАНОВА,

На что в данный момент имеет спрос — то и выпускается. И реализуется с 15-процентной предоплатой, как во всем цивилизованном мире. Ведь от своевременного поступления средств на счет зависит прибыль — один из основных показателей рыночной экономики.

А увеличивать прибыль можно по-разному, но только извни-

НАСТАЛО ВРЕМЯ ВЗЯТЬСЯ И ЗА РЕДКИЕ МЕТАЛЛЫ

Перспективы увеличения промышленной добычи редких и рассеянных металлов, которыми богаты недра нашей республики, были обсуждены на расширенном заседании коллегии Государственного комитета по науке и технике Узбекистана (ГКНТ). В нем приняли участие руководители республиканских министерств и ведомств, крупных предприятий горнодобывающей отрасли, представители академической и вузовской науки.

Открывая заседание, председатель ГКНТ, академик Пулат Хабидуллаев подчеркнул, что недра Узбекистана богаты самыми разными полезными ископаемыми, в том числе редкими, так называемыми рассеянными элементами. Они пользуются большим спросом на мировых рынках сырья, поскольку применяются в высоких технологиях. Главный источник этих чрезвычайно дорогостоящих элементов, каждый грамм которых оценивается в тысячи долларов, — руды цветных, благородных и земляных металлов. К сожалению, сегодня при их разработке в странах СНГ большая часть полученных элементов, к примеру, титан, как молибден, селен, теллур, рений, скандий, не вовлекается в технологическую переработку из-за их недостаточной изученности и попадания в отходы. Добыть их промышленно экономически выгодно, стоящая перед учеными и производственными предприятиями республики.

С докладом на заседании выступил заместитель председателя Государственного комитета по геологии и минеральным ресурсам Узбекистана Ремир Цой. Он отметил, что наиболее доступным резервом получения редких и рассеянных элементов могут служить промежуточные продукты обогащения и отходы горно-металлургического производства на месторождениях комплексных руд. Настало время провести тщательную, объективную оценку таких месторождений и распределения ценных компонентов по рудам, минералам, техногенным отходам. Одновременно следует изучить потребность в них на мировом и отечественном рынках, перспективы их производства на предприятиях республики. Необходимо направить усилия ученых на разработку современных технологий извлечения таких элементов, провести исследования по применению как уже известных, так и новых методов их выделения.

Участники заседания обсудили возможности решения поставленных задач. В частности, намечено при ГКНТ сформировать координационный совет, который займется разработкой специальной государственной научно-технической программы. Он будет направлять усилия ученых и производственников, работающих в разных отраслях, на решение одной из важнейших проблем нашей экономики. Реализация программы позволит выйти на новый уровень исследований минерально-сырьевой базы республики и, в конечном итоге, значительно повысить экспортный потенциал Узбекистана.

ГОРЫ НАПОЯТ ПОЛЯ

В горном Байсуеком районе ведется большая работа по расширению орошаемых площадей, улучшению обеспечения их водой. Ведь это означает и увеличение производства сельхозпродукции.

Введение тоннеля в строй позволит повернуть воды многочисленных рек и ручьев на поля Байсуевского района.

На снимке: работники (справа) Мухаммади Коркулов, Туреун Раззаков и Шеркузи Норманов; готовый участок горного тоннеля.



В УСЛОВИЯХ РЫНКА УЧИТЬСЯ БЫТЬ АКЦИОНЕРОМ

В целях улучшения качества проектирования, повышения уровня технической, технической и научной деятельности, а также социальной защищенности работников в условиях рыночной экономики, Узбекский научно-исследовательский и проектный институт по градостроительству — УЗНИИПградостроительства в январе с.г. преобразован в акционерное общество открытого типа «Узшахарзоллик ЛИТИ».

На днях состоялось первое собрание его акционеров, на котором были подведены итоги работы молодого акционерного общества за I-е полугодие 1996 года.

Мне доводилось участвовать во множестве различного рода собраний и совещаний, но такого бурного накала страстей, активности фактически каждого участника я не припоминаю. Вначале с обстоятельностью доложил выступил председатель правления АО «Узшахарзоллик ЛИТИ» Улугбек Ильхамов. Он сообщил, что производственная программа первого полугодия выполнена по всем основным технико-экономическим показателям. Успешное выполнение достигнуто за счет повышения производительности труда, в результате чего получено сверхплановой научно-технической продукции на 627 тысяч сумов. Достигнут опережающий рост выработки над средним уровнем заработной платы на 12,7 процента, в результате чего получена относительная экономия по фонду оплаты труда в сумме 1,598 тысяч сумов. При этом фактическая среднемесячная заработная плата в отчетном полугодии, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, возросла на 1,614 сумов, т.е. почти в два раза.

По итогам производственной и финансово-хозяйственной деятельности институтом получена прибыль 12,094 тысячи сумов. Из общей суммы прибыли после уплаты налогов и отчислений в резервный фонд, в фонд экономического стимулирования 3,403 тысячи сумов, или 80 процентов чистой прибыли будет направлено на выплату дивидендов.

ВСТРЕЧИ, БЕСЕДЫ

Формирование национальной идеологии, доведение до сознания каждого человека сути и смысла проводимых реформ, пробуждение в людях стремления к созидательному труду имеют особое значение на нынешнем этапе развития нашей страны.

НА ВАЛЮТНОЙ БИРЖЕ УЗБЕКИСТАНА

В торгах Узбекской республиканской валютной биржи, состоявшихся 17 сентября 1996 года, приняла участие банк Республики Узбекистан, имеющие право совершать операции в иностранной валюте.

Объем продажи составил 23,80 млн. долларов США. Курс зафиксирован на уровне: 1 доллар США — 40,00 сумов.

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 18 сентября 1996 года следующие курсы иностранных валют к суму для учета и таможенных платежей.

1 австралийский доллар	31,58	1 норвежская крона	6,18
1 австрийский шиллинг	3,76	1 польский злотый	14,37
1 английский фунт	11,79	1 португальский эскудо	2,59
1 французский франк	1,66	1 сингапурский доллар	28,36
1 голландский гульден	23,62	1 турецкий лир	0,45
1 греческий драхма	1,86	1 финляндская марка	8,79
1 датская крона	6,88	1 французский франк	7,79
1 доллар США	40,00	1 шведская крона	6,03
1 исландская крона	0,60	1 японский франк	32,24
1 исландский песет	3,14	1 ЭКЮ	50,10
1 канадский доллар	29,19	1 южнокорейский вон	0,48
1 китайский юаней	0,48	1 японский иен	3,54
1 кубейтский динар	133,36		
1 ливанский фунтов	2,57		
1 малайзийский рингит	16,03		
1 немецкая марка	24,47		
		1000 российских рублей	7,44
		1 украинская гривна	22,73
		1000 белорусских рублей	2,75
		1 эстонская крона	3,31
		1 литовский лит	72,86
		1 литовский лит	10,00
		1 казахский тенге	0,59
		1 киргизский сом	31,11

*Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать указанные валюты по данному курсу.

Уполномоченные банки самостоятельно устанавливают курсы продажи и покупки наличной свободно конвертируемой валюты через обменные пункты исходя из соотношения спроса и предложения. При покупке валюты у населения комиссионный сбор не взимается.

А. ИВАНОВА, корр. УзА.

Участники заседания обсудили возможности решения поставленных задач. В частности, намечено при ГКНТ сформировать координационный совет, который займется разработкой специальной государственной научно-технической программы. Он будет направлять усилия ученых и производственников, работающих в разных отраслях, на решение одной из важнейших проблем нашей экономики. Реализация программы позволит выйти на новый уровень исследований минерально-сырьевой базы республики и, в конечном итоге, значительно повысить экспортный потенциал Узбекистана.

А. СИЛЕНКОВ.

Все это вполне уверенно предвещает успех. Таким образом, в результате их творческой деятельности станут еще богаче.

А. СИЛЕНКОВ.

Участники заседания обсудили возможности решения поставленных задач. В частности, намечено при ГКНТ сформировать координационный совет, который займется разработкой специальной государственной научно-технической программы. Он будет направлять усилия ученых и производственников, работающих в разных отраслях, на решение одной из важнейших проблем нашей экономики. Реализация программы позволит выйти на новый уровень исследований минерально-сырьевой базы республики и, в конечном итоге, значительно повысить экспортный потенциал Узбекистана.

«КООПЕРАТИВ ОСПРЕЙ-96»: ПАРТНЕРСТВО ВО ИМЯ МИРА

ВОИНЫ-МИРОТВОРЦЫ

В соответствии с программой «Партнерство во имя мира» с 12-13 августа текущего года в штате Северная Каролина (США) на полигоне морской пехоты Кемп Леджон состоялись миротворческие учения под кодовым наименованием «Кооператив оспей-96» (оспей - морской орел).



НА УЧЕБНОЙ ТОЧКЕ

На территории центра Ташкентского высшего общекандиданского училища, где проходила подготовка узбекистанцев, тишина. В полевого лагеря только наряд.

Лжен в любую секунду защитит охраняемого от опасности. В роли возбужденной толпы студенты действуют более чем энергично, желая попристращивать охраняемого. Миротворцам приходится выдерживать значительный напор, для этого у каждого есть необходимая подготовка.

Взрывает ситуацию взрывчатка. Это руководство занятия имитирует нападение экстремистов. В доли секунды Шавкат укладывает поделочного на землю, прикрывая его своим телом. Охрана мгновенно образует вокруг живой щит.

Мы из Центрабзата!... Водитель и пассажир мчащегося по дороге большегрузного автомобиля не знали о том, что впереди контрольно-пропускной пункт, а находящиеся в секрете кыргызские военнослужащие сержант Гудибек Джурраев и рядовой Булугбет Боронюв уже доложили командиру по радиостанции о приближающемся грузе.

Водитель резко жмет на тормоз у шлагбаума, удивленно смотрит на обступивших его молодых ребят в форме с оружием наизготовку.

голос казахстанца сержанта Руслана Мусабраева тверд и решителен. Дальше все, как в кинобоевиках: лицом к машине, руки подняты, ноги на ширине плеч. Стой, остави! — спешит к машине командир взвода Центрабзата лейтенант Руслан Алимухамедов. Молодой, отличный подготовленный офицер толкает этим летом окончил с отличием старшей в Центральной Азии Ташкентское высшее общевойсковое командное училище. Получив назначение, с энтузиазмом взялся за обучение взвода.

Разъяснив допущенные ошибки, он дает команду: — Повтори. Все на исходные позиции! Несколько слов о том, как складывались боевые взаимодействия воинов центральноазиатских государств. Даже со стороны было заметно — солдаты и сержанты из Узбекистана очень рвниво относились к каждой мелочи: чтобы и построиться побыстрее, и команду выполнить четче, и уложить в нормативы хоть на секунду раньше сослуживцев из Казахстана и Кыргызстана. Однако это несколько не мешало их взаимоведению в учебном бою и повседневной жизни.

С чувством глубокой ответственности — Нас подняли в три часа ночи, по сигналу тревоги, — рассказывает об одном из эпизодов тренировок командир группы сержант Руслан Гайбдуллаев. — Вскоре мы уже стояли при полном выкладе с оружием в руках.

С чувством глубокой ответственности — Нас подняли в три часа ночи, по сигналу тревоги, — рассказывает об одном из эпизодов тренировок командир группы сержант Руслан Гайбдуллаев. — Вскоре мы уже стояли при полном выкладе с оружием в руках.

Бать миротворцев совсем не просто, ведь хотя в руках оружие — наша задача не разрушение, а создание. Главное — не разогнать толпу или подавить экстремистов. Гораздо важнее сдержать страсти, помочь людям опомниться, оглядеться, найти общий язык с, казалось бы, непримиримым противником.

Довелось видеть, как группы сержантов Р.Гайбдуллаева и Б.Мухитдинова отработывали действия по захвату отдельно стоящего здания. Был взят в кольцо объект с «экстремистами». Р.Гайбдуллаев, обладатель черного пояса по каратэ, не раз демонстрировал подчиненным искусство бесшумного снятия часовых. В этот раз он сделал знак старшему стрелку Дильшоду Джурраеву. За время подготовки к учениям миротворцы научились понимать друг друга с одного взгляда. Мастер спорта по классической борьбе, неоднократный чемпион республики среди юношей Дильшоду Джурраеву, прыжки к парашютному требуют немалой самоотдачи.

— Я доволен, что прохожу школу миротворческого подразделения, — поделился в переписке между занятиями выпускник Андижанского индустриально-педагогического техникума Уткирбек Холбаев. — Тактико-специальная и инженерная подготовка, вождение автомобиля, мотоцикла, прыжки к парашютному требуют немалой самоотдачи.

— Дружба и взаимовыручка стали законом нашей жизни, — говорит имеющий диплом Гудибек Джурраев. — До призыва в армию он работал тренером по водному поло, не раз занимал призовые места в первенстве Узбекистана по таэквондо. — Как я волновался перед первым прыжком с парашютом! Уверенность помог обрести рядовому из наших земляков.



Д.Хамидуллин, после его инструктора я прыгнул спокойно и жалел только о том, что быстро приземлился.

«Вы — ПРЕДСТАВИТЕЛИ ДРЕВНЕЙШЕГО РЕГИОНА»

Последним этапом подготовки к учениям стал строевой смотр, проходивший на плацу ТВОКУ.

— Личный состав координационной группы и сводного взвода Центрабзата построены! — доложил министру обороны Республики Узбекистан генерал-полковнику Р.Алимухамедову. Обойдя строй военнослужащих, министр особое внимание обратил на форму одежды, воинскую и государственную символику на эмблемах, пуговицах, пряжках ремней военнослужащих, их обеспечение довольствием.

— Кем думаете стать после окончания срочной службы? — задал генерал-полковник вопрос одному из наших земляков.

— Поступлю в Ташкентское высшее общевойсковое командное училище! — четко доложил солдат. — Хочу посвятить свою жизнь защите независимости Узбекистана!

— Видите, — обратился министр к сопровождающим его представителям Вооруженных Сил Узбекистана, Казахстана и Кыргызстана, — практически все воины-миротворцы или поступят в военные училища, или останутся на сверхсрочную службу. Приобретенный опыт передадут своим сослуживцам и подчиненным.

Недолго продолжались строевой смотр. Убедившись в отличной экипировке и строевой выучке Центрабзата, Р.Ахмедов дал краткое напутствие: — Вы представляете древнейший регион, внесший неоспоримый вклад в развитие мировой цивилизации. На вас будет смотреть как на полномочных представителей молодых армий независимых государств. Вы имеете все, чтобы успешно выполнить стоящие перед вами задачи, и подготовлены ничуть не хуже профессиональных солдат других государств. Действуйте дружно, берегите себя, товарищей по оружию. Центрабзат — гарант мира и стабильности в нашем регионе. Удачим вам!

На следующий день самолет с участниками учений «Кооператив оспей-96» поднялся в воздух и взял курс в сторону американского континента.

В. КАЛОШИНА, полковник. НА СНИМКАХ: охрана и сопровождение значительного лица; командир группы сержант Рустам Гайбдуллаев один из наиболее подготовленных военнослужащих сводного взвода Центрабзата, пользуется большим авторитетом у подчиненных и сослуживцев; старший стрелок Уткир Гаффаров до прибытия в Центрабзат служил в Национальной гвардии. Прекрасный специалист по рукопашному бою, он охотно помогал в совершенствовании боевого мастерства своим сослуживцам. Фото А. ЭШБАЕВА. (Продолжение следует).



По материалам Рейтер

В ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТЫ — ЭКОНОМИСТА

По сообщению республиканской и реформистской партий, Росс Перо выбрал себе в вице-президенты политического экономиста Пата Чоуна.

Чоун ездил по стране, выдвигая техасского миллиардера как лучшую альтернативу кандидатам в президенты от двух главных партий.

Перо официально объявил о своем решении о кандидате номер два по вечерней информационной программе Си-би-эс.

ТУРЦИЯ НЕ ПРЕДОСТАВИТ СВОИХ БАЗ АМЕРИКАНЦАМ

Анкара заявила, что не получила запросов от США о предоставлении своих военных баз для американских самолетов, которые могли бы совершать новые авиарейсы по Ираку.



САМЫЕ БОГАТЫЕ СРЕДИ КУЛЬТУРНЫХ

Американский журнал FORTBES опубликовал традиционный ежегодный список 40 самых состоятельных людей «ульманитского профиля».

Сравнивая его со списками прошлых лет, можно сделать некоторые выводы. Характерным отличием этого года явилось первенство не актера, а журналиста: Тончей журналист Самым богатым человеком «гуманитарного профиля» стала американская тележурналистка, ведущая популярного ток-шоу Офра Уинфри. Уинфри, чье состояние оценивается в 171 млн. долларов (причем в 1995 году у нее было всего 74 млн. долларов, а 97 млн. долларов она заработала за этот год), превзошла знаменитого кинорежиссера, владельца киноэффектов» Стивена Спилберга.

Последний владеет суммой 150 млн. долларов, что ставит его на второе место после Уинфри. Третье место занял группа (в верное то, что от нее осталось) The Beatles. Состояние Пола, Джорджа и Ринго оценивается в 130 млн. долларов. А вот Майклу Джексону пришлось в этом году потесниться и довольствоваться 4-м местом. На больше не тянут его 90 млн. долларов. Быть может, кому-нибудь покажется и несправедливым факт, что легендарный оперный тенор Лучано Паваротти смог заработать своими концертами всего лишь 36 млн. долларов, но такого его сльба, и он покорно занимает 8-е место в списке Forbes. Кстати, такая же, как и Паваротти, сумма принадлежит Брюсу Уиллиссу. Однако, не правда ли, это примечательно: Forbes ставит Паваротти все-таки ниже «ранитного» ему Уиллиса! Среди «культурных богачей» нашлось место и для троих авторов бестселлеров: это Майкл Кричтон, создатель «Jurassic Park» (10-е место, 59 млн. долларов), Джон Грешэм (22-е место, 43 млн. долларов) и Том Кланси (34-е место, 31 млн. долларов). Среди богатейших деятелей изобразительного искусства в списке Forbes можно видеть автора знаменитых, любимых детьми всего мира комиксов с героем Спупи Чарльза Шульца.

ПРОВИННИЛС СЫН — ОТВЕТИЛ ОТЕЦ?

ВАШИНГТОН. В Соединенных Штатах растет детская преступность. За последние десять лет количество преступлений, совершаемых подростками, возросло втрое. Власти перепробовали множество способов борьбы с этим явлением: от введения комендантского часа для несовершеннолетних до специальных лагерей, где содержатся малолетние преступники.

Сейчас власти в отчаянии прибегают к несколько парадоксальному способу — за преступника детей карают родители. Данный закон получает все большую поддержку среди американцев. Многие считают этот закон справедливым, и родители должны быть ответственны за воспитание своих детей. Марк Раш провел целый месяц в тюрьме именно из-за преступления своего сына. Местом преступления стал сад перед их домом, где его сын-подросток распивал спиртные напитки с тремя девочками. Однако Марк Раш возмущен, он понятия не имел о том, что происходит ночью в саду, он в это время спал и не считал себя ответственным за поступок сына. Однако многие поборники гражданского свобода полагают, что такого рода закона быть не должно. Во-первых, предусмотренные им меры, а во-вторых, сам он игнорирует в запретную область, не искореняя при этом причин преступлений. Как бы то ни было, сейчас Америка ополчается именно на эти законы, возможно, благодаря им снизится, наконец, уровень детской преступности в стране.

«ТРАНСИЛЬВАНИЯ» — РЕСТОРАН УЖАСОВ

ЛОЙДИОН. «Трансильвания» — это настоящий ресторан ужасов. Здесь все темно, все мрачно. С потолка свисают натуральные колючие паутины, посетители сажают на церковные скамьи, а столы служат гробы, и в некоторых из них валяются чьи-то кости. Неужели настоящие?

«Нет, ну что вы?», — успокаивает менеджер ресторана Фабью Векью. — Вообще, наша цель не нагонять страх, а, напротив, отучить людей бояться смерти, развеивать их, палить инстинкты. Корнотъ здесь просто быть не может.

Подборку «Пестрый мир» подготовил Б. ХАТАМОВ.

В ОБЪЕКТИВЕ — ГОРОДА МИРА



Здания «Кукурузные початки» в Чикаго

Здания «Кукурузные початки» в Чикаго

Вот вам услужливо подадут несколько сортов пива на выбор, особое из них — «Лоуифер» и «Дьявольское золото». Идея создания ресторана принадлежит итальянцу Уинберто Ферри. Сначала он открыл первую «Трансильванию» в родном городе, потом филиалы появились в других городах Италии, затем «Трансильвания» открылась в Лос-Анджелесе и вот настал черед Лондона. В Британской столице нашлось множество ценителей изысканного интерьера и экзотичной трансильванской кухни. Здесь можно хорошо отдохнуть и расслабиться, а также и скандалить. Особенно помогает расслабиться большое и склящее раскопанные бутылки, которое Уинберто достает из клетки, радуюци одевая на шею всем желающим. Представьте себе джульетрового питона «Альбиноса» и вы поймете, что более эффектного завершения ужина просто быть не может.

Подборку «Пестрый мир» подготовил Б. ХАТАМОВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ «ВЫПАВШИЕ ЧАСТИЦЫ»

В обзоре редакционной почты от 16 августа 1996 года под таким заголовком отделом экономики «НС» был приведен анализ читательских писем людей, в силу объективных и субъективных причин не подпадавших под широкомасштабную индексацию вкладов, проводимую в республике.

На публикацию пришли официальные ответы из Народного банка и управления Госстраха города Ташкента.

Заместитель председателя правления Народного банка Т. ТУЛЯТАНОВ сообщила. — Правление Народного банка Республики Узбекистан, ознакомившись со статьей «Выпавшие частицы» в рубрике «Обзор редакционной почты» в газете «Народное слово» от 16 августа 1996 года и изучив каждый факт, изложенный в статье, сообщает следующее.

В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 20 декабря 1995 года «Об индексации денежных средств населения во вкладках и по государственному страхованию» учреждениями Народного банка была проделана большая кропотливая работа по инвентаризации вкладов населения, открытых до 1 января 1992 г. и действующих на 1 января 1996 г., на основании чего были составлены ведомости вкладчиков с указанием суммы, подлежащей индексации.

В целях оперативного решения вопросов, возникающих в процессе индексации, мероприятия по проведению индексации денежных средств населения, в соответствии с указом Президента Республики Узбекистан при хокимиятах областей, городов и районов созданы комиссии по индексации денежных средств населения во вкладках и по государственному страхованию.

Учреждениями Народного банка Республики Узбекистан, как было установлено постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 54 от 12 февраля 1996 года «Об индексации денежных средств населения во вкладках и по государственному страхованию», с 15 февраля по 30 июня 1996 года была осуществлена работа по открытию специальных счетов «Индексация» и выдаче сберегательных книжек на сумму индексации.

ного времени выделялось на разъяснительные работы, организовывались передачи «круглый стол» (мулокат) с прямым эфиром, регулярно в центральных газетах — «Народное слово», «Халк суйи», «Узбекистон овози», «Права Востока» и др. публиковались статьи о проводимой индексации Народного банка работе по открытию спецсчетов «Индексация».

Такая же разъяснительная работа проводилась ответственными работниками Народного банка совместно с представителями местных хокимиятов с выездом на места (на предприятия, организации, махаллинские комитеты, кишлаки).

После выезда постановлениями только центральный аппарат Народного банка были даны письменные ответы более 2000 заявителям, и устные разъяснения более 3000 посетителям. Кроме того, ежедневно с 8 до 20 часов по специально выделенному телефону давались ответы по всем интересующим вопросам по индексации вкладов населения. Аналогичные работы производились в средствах массовой информации в каждом регионе республики.

Для полного и своевременного обслуживания вкладчиков в течение четырех с половиной месяцев тринадцатитысячный коллектив Народного банка работал с удлинением рабочим днем. Работниками Народного банка произведено обслуживание с выездом на места проживания, большею частью 6000 вкладчиков, не имевших возможности посетить учреждения банка в связи с болезнями. Кроме того, вкладчикам, находящимся в длительных командировках, на учебе, лечении и по другим причинам по заявлениям родственников, знакомых, сослуживцев открыты спецсчета «Индексация» с условием выдачи сберегательных книжек по ним только самим вкладчикам.

Нам непонятно, почему вкладчики пишут об отсутствии информированности об индексации вкладов населения. Относительно факта, касающегося гражданки М. Сергеевой. По сообщению Мирзо-Улугбекского отделения Народного банка, вкладчица действительно

СПАГЕТТИ ПО-АСАКИНСКИ

В Асаке вступило в строй совместное узбекско-итальянское предприятие «Федерия» — Асака — макароны.

Первая партия готовой продукции — итальянские макароны «спагетти» — отправлена в торговую сеть. К концу года здесь будут выпускать 22 разновидности макаронных изделий.

обратился в отделение банка 24 мая т.г., однако не по причине перевода вклада с другого учреждения банка, а по причине утери сберегательной книжки после перевода вклада. Работники банка поставили в известность вкладчицу о том, что Народным банком ее письмо направляется на рассмотрение в комиссию по индексации денежных средств населения во вкладках и по государственному страхованию.

11 июня 1996 года республиканской комиссией было дано разрешение на открытие счета «Индексация» по вкладу, по которому была утеряна сберегательная книжка. После чего Сергеева М. не обращалась в отделение Народного банка.

По факту, изложенному в письме гражданки Гафурова М. в редакцию газеты, Народным банком на его предыдущее письмо еще в мае был дан конкретный ответ заявителю и редакции газеты (№07-09/641 от 14 мая 1996 г.).

А вот о чем сообщает начальник управления Госстраха г. Ташкента Р. УМАРОВ. — Управление Госстраха г. Ташкента, проверив факты, опубликованные в статье «Выпавшие частицы» в газете «Народное слово» 16 августа 1996 года, сообщает, что гражданка А. А. Миничукова действительно обратилась в инспекцию Госстраха Мирзо-Улугбекского района в последние дни марта, т.е. в последние дни перед окончанием индексации, когда обратилась основная масса страхователей, и не дождалась итогов рассмотрения ее вопроса.

ВЕСТИ ИЗ АНДИЖАНА

Кстати, рабочие предприятия (а трудятся здесь, в основном, молодежь) проходят специальную подготовку в Италии.

ЗЕРНО ИЗ-ПОД ДЕРЕВЬЕВ

Решая проблему обеспечения зерновой независимости, андижанские зерноводы решили использовать пустующие площади под фруктовыми и

ТАКОГО ЕЩЕ НЕ БЫЛО!

70 участников из 14 стран 18 презентаций и семинаров elcom 96 Asia 96 elcom Office 96 Official sponsors: ABB MOTOROLA с 1 до 4 октября 1996 г. УзЭкспоЦентр - Ташкент

Добро пожаловать на 3-ю Международную выставку энергетики, компьютерной техники, телекоммуникаций и офисного оборудования - крупнейшее мероприятие в Средней Азии!

Все лидеры мирового рынка собрались здесь для представления своих новейших технологий и продукции. Воспользуйтесь хорошей возможностью встретиться со специалистами в Ташкенте!

Комфортабельные автобусы бесплатно доставят Вас от ст. м. «Мустакиллик» на выставку и обратно. Время работы: с 10.00 до 18.00 часов.

УзЭкспоЦентр Тел.: +7-3712-344545 Факс: +7-3712-358330

Представительство фэртрейд в Ташкенте: Тел.: +7-3712-553830, 312293 Факс: +7-3712-553830, 341593

fairtrade Messe und Ausstellungs GmbH



РЕСТОРАН УЖАСОВ

ЛОЙДИОН. «Трансильвания» — это настоящий ресторан ужасов. Здесь все темно, все мрачно. С потолка свисают натуральные колючие паутины, посетители сажают на церковные скамьи, а столы служат гробы, и в некоторых из них валяются чьи-то кости. Неужели настоящие?

«Нет, ну что вы?», — успокаивает менеджер ресторана Фабью Векью. — Вообще, наша цель не нагонять страх, а, напротив, отучить людей бояться смерти, развеивать их, палить инстинкты. Корнотъ здесь просто быть не может.

Подборку «Пестрый мир» подготовил Б. ХАТАМОВ.

Вот вам услужливо подадут несколько сортов пива на выбор, особое из них — «Лоуифер» и «Дьявольское золото». Идея создания ресторана принадлежит итальянцу Уинберто Ферри. Сначала он открыл первую «Трансильванию» в родном городе, потом филиалы появились в других городах Италии, затем «Трансильвания» открылась в Лос-Анджелесе и вот настал черед Лондона. В Британской столице нашлось множество ценителей изысканного интерьера и экзотичной трансильванской кухни. Здесь можно хорошо отдохнуть и расслабиться, а также и скандалить. Особенно помогает расслабиться большое и склящее раскопанные бутылки, которое Уинберто достает из клетки, радуюци одевая на шею всем желающим. Представьте себе джульетрового питона «Альбиноса» и вы поймете, что более эффектного завершения ужина просто быть не может.

Подборку «Пестрый мир» подготовил Б. ХАТАМОВ.

Коллектив УзбекНИИнефтегаз научно-производственного объединения «Нефтегазнаука» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины доктора геолого-минералогических наук, профессора, заслуженного деятеля науки Узбекистана, лауреата Государственной премии и премии имени И. М. Губкина, академика АН Республики Узбекистан АКРАМХОДЖАЕВА Абды Мурадовича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

МАЛАЯ РОДИНА — МАХАЛЛА

СЕМЬЯ БОЛЬШАЯ И ДРУЖНАЯ

Одной из замечательных традиций узбекского народа является объединение людей в махалле. Такая форма общественного сосуществования не была принесена извне, она складывалась веками, впитывая в себя лучшие проявления культурных и национальных особенностей, и правильность ее подтверждается самим ходом истории.

Поэтому с обретением нашей страной независимости в Узбекистане начался активный процесс возрождения махаллинского движения: народ возвратился к своим корням, а махаллинские комитеты стали действительно оправдавшими себя органами народного самоуправления.

Сегодня рассказ об одной из лучших махаллель столицы независимого Узбекистана.



Махалло «Гулистон», что находится в Мирзо-Улугбекском районе, можно сравнить с маленьким городом — население ее более 10 тысяч человек. Она объединяет 28 улиц, на которых расположились 3600 частных домов и 21 многоэтажка. В этой махалле в мире и дружбе живут люди 27 национальностей, и никто не может вспомнить случая возникновения конфликта на международной почве.

За пять лет независимости в махалле «Гулистон» произошли значительные изменения. На сегодняшний день все частные дома канализированы и газифицированы, больше половины семей имеют телефоны. Все улицы махаллы засафалитрованы, на них всегда чистота и порядок. На территории «Гулистона» две чайнаны, восемь объектов бытового обслуживания населения. Махаллинцы всегда могут купить необходимые продукты в ближайших магазинах.

Все эти достижения — результат помощи спонсора — фирмы «Нодыр ЛТД» — и организаторской работы махаллинского комитета. А о последнем разговоре особый. Четкости и

слаженности деятельности махаллинского комитета «Гулистона» может позавидовать любой руководитель. Сегодня здесь действует отделение НДП Узбекистана, женсовет, товарищеский суд. Председателю помогают 21 человек. Есть у комитета и своя особенность — при нем работает дежурная автодружина, члены которой помогают работникам ГАИ и следят за общественным порядком в махалле. Вероятно, поэтому здесь уже давно не было криминальных инцидентов.

Важно отметить, что все люди, участвующие в деятельности махаллинского комитета, работают на общественных началах и абсолютно добровольно. Каждую субботу без специального объявления в актовом зале махаллинского комитета, кстати, выстроены методические материалы и может вместить 200 человек, собирается актив, чтобы обсудить итоги прошедшей недели и наметить планы на будущее.

Такая организованность — немалая заслуга председателя махаллинского комитета, уважаемого всеми Сайфуллы-ака Акмирзаева. На протяжении тридцати

шести лет беспрерывно занимает он эту должность и в этом году переизбран на следующий срок. С радостями и печалью, успехами и проблемами идут к своему ахсакалу махаллинцы, и каждого он выслушает, даст совет, не выделая любимых или нелюбимых — для Сайфуллы-ака все жители его махаллы равны. А еще С. Акмирзаев — депутат городского совета и председатель Совета ахсакалов Мирзо-Улугбекского района.

Активно работает и женский совет махаллы «Гулистон», возглавляемый Мамлакат Базарбаевной Ахмедовой. Созданный при нем хор успешно участвовал в городском туре конкурса «Узбекистон — Ватаным». Ежегодно здесь проводятся курсы домашних мастеров, на которых сорок девушек получают такую важную профессию. Хорошей традицией стало проведение тематических вечеров, лекций, бесед. Например, в этом году махаллинцы прослушали три лекции, посвященные библелитию Амира Темура. Обращаются жительницы махаллы в женсовет и по личным вопросам, и в большинстве случаев здесь сообра находят правильное решение. Как похвасталась

Мамлакат Базарбаева, за год в такой большой махалле, где проживает более четырех с половиной тысяч семей, не было ни одного развода.

Жители махаллы свято чтут погибших земляков во время второй мировой войны. В канун 50-летия Победы на местном кладбище были установлены мраморные стелы с именами махаллинцев, не вернувшихся с фронта. А у здания махаллинского комитета открыт им мемориальный памятник.

В махалле «Гулистон» не забывают о социальной защите населения. Ежемесячно сто наиболее нуждающихся семей получают денежные пособия. Кроме того, к каждому празднику многим махаллинцам вручают подарки. Так, в нынешний Навруз на имя 8 жителей махаллы «Гулистон» открыты сберегательные книжки, а трем махаллинцам-инвалидам переданы безвозмездно удобные современные коляски.

Сюда часто приезжают гости, чтобы познакомиться с жизнью лучшей махаллы. Здесь уже побывали делегации из всех областей нашей республики, Казахстана, Украины и даже

ПОСЕТИТЕЛИ ДОВОЛЬНЫ

За считанные дни стал в Андижане популярным новый фирменный магазин «Сунбула» торгово-закупочной частной ассоциации мясо-молочных продуктов. Он открылся на оживленном проспекте имени Навои. Здесь постоянно имеются в продаже свежие мясные и молочные изделия в удобной фирменной расфасовке. Посетителям предлагаются кофе, бутерброды, пирожные, прохладительные напитки.

Такой же магазин ассоциации открыт и на крупном андижанском «Жахон бозори». Предполагается также организовать торговые точки в микрорайоне «Кушарык», в производственном объединении «Семург».

Мы рассчитываем постоянно поддерживать разнообразие ассортимента мясомолочных продуктов, чтобы покупатели были довольны, — говорит председатель торгово-закупочной ассоциации Шаробиддин Бабаев. — В сельских районах действуют наши фермы и откормочные базы по выращиванию бычков, свиней. Так что все процессы от производства до реализации продукции можем регулировать сами.

(УзА).

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ МИНСКОГО АВТОМОБИЛЬНОГО ЗАВОДА В УЗБЕКИСТАНЕ
СОВМЕСТНОЕ УЗБЕККО-БЕЛОРУССКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ "УЗБЕКМАЗСЕРВИС"
принимает заказы на поставку в республику автомобилей "МАЗ" любых модификаций.
Реализуются со склада в Ташкенте запасные части в широком ассортименте к автомобилям "МАЗ".
Продаются также шины: 320x508, 260x508, 205x70R14.
Адрес: г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57.
Тел.: 91-68-94, 93-09-84, 93-16-16. Факс: 91-64-06.

В ЛОГИЧНОМ ТУПИКЕ

Разные люди ездят в поездках между столицами России и Таджикистана. Кто — куда, кто — к кому, кто — за чем. Большой процент среди них — мешочники... извините, корбейнички или, по-нынешнему, по-современному — челноков. Они-то уж точно знают, что где, когда и почему. Существует мнение, что пассажиры такого сорта облегчают людям жизнь, наполняя рынок всякими разными необходимыми населению товарами, среди которых не последнее место занимают дефицитные.

Однако дефицит дефициту рознь. Одно дело — общепризнанная во всем мире дальнеза рубежная видео-, стереотелеаппаратура самой последней модификации или вечные модные штаны без сноса. Другое... Вот об этом другом и разговору.

На железнодорожной станции Термез задержали пассажира двадцать третьего поезда Ш.Абсахадова, живущую недалеко от центра Сурхандарьинской области. Не бранилась она, не занималась рукоприкладством. Вела себя спокойно, даже с некоторой долей достоинства. Занеуривала только при просмотре ее багажа. А когда достали из него два с половиной килограмма анаши, то и вовсе потеряла контроль над собой — бросилась было на обидчиков вруплошпашну, пришлось поумерить ее пыл. Дело-то не просто некрасивое, а еще и подсудное.

В аналогичной ситуации оказалась и гражданка украинского города Павлодара, в Днепропетровской области. Двадцатилетней Татьяне Руденко придется режимить в тех местах, где условно говоря, небо в клеточку. Причина тому веская — незаконный провоз килограмма трехсот восьми граммов опия.

Везут наркотики не только по железным, но и по бетонным, а еще и по судноным.

В аналогичной ситуации оказалась и гражданка украинского города Павлодара, в Днепропетровской области. Двадцатилетней Татьяне Руденко придется режимить в тех местах, где условно говоря, небо в клеточку. Причина тому веская — незаконный провоз килограмма трехсот восьми граммов опия.

Везут наркотики не только по железным, но и по бетонным, а еще и по судноным.

В аналогичной ситуации оказалась и гражданка украинского города Павлодара, в Днепропетровской области. Двадцатилетней Татьяне Руденко придется режимить в тех местах, где условно говоря, небо в клеточку. Причина тому веская — незаконный провоз килограмма трехсот восьми граммов опия.

БРАТЯ-ВЫМОГАТЕЛИ

Главный бухгалтер одного из кооперативных объединений Джизака Нарзулла Худайкулов хорошо умел оперировать любыми цифрами. Подсчитал он доходы своего директора Шахобиддина Ибрагимова — как в той песенке: «сложил, потом умножил — подтожил и сказал» родному брату Нурулле:

— Пора заняться делением и вычитанием. В общем, с шефа миллион, не меньше! Вымогатели разработали план действий, стали претворять его в жизнь. Но то ли план оказался не тем, то ли звезды не благоприятствовали Нарзулле и Нурулле. В общем, взяли их с полицким, когда шантажисты почти уже стали владельцами кругленькой суммы и автомашины.

Ю. АШНРОВА, лейтенант внутренней службы пресс-центра МВД Республики Узбекистан, В. ПЕТРОВСКИЙ, корр. «Народного слова».

Криминальный квадрат

Представители Чимкентской области А.Силик и Н. Умирбеков считали так: если уж использовать «КамаАЗ», то по его прямому назначению.

— Хороший он у нас! Такой большегрузный, что больше и не надо, — понимающе перемогивались приятели, загнав в кузов семьдесят баранов и беря курс в родные края.

— Куда уж больше? — по своему согласились люди в форме на посту ГАИ Сардоба

рочтика, о котором шла речь выше.

Так опасные рейсы закончились в логичном для их инициаторов тупике, предусмотренном законом.

КУДА УЖ БОЛЬШЕ?

Представители Чимкентской области А.Силик и Н. Умирбеков считали так: если уж использовать «КамаАЗ», то по его прямому назначению.

— Хороший он у нас! Такой большегрузный, что больше и не надо, — понимающе перемогивались приятели, загнав в кузов семьдесят баранов и беря курс в родные края.

— Куда уж больше? — по своему согласились люди в форме на посту ГАИ Сардоба

«ДАМАС» СЛУЖИТ КАК ТАКСИ

В Самарканде появились автомашины «Дамас» с надписью «такси».

— Заключив договор с совместным предприятием «УЗ-ДЭУавто», мы купили 23 микроавтобуса, — говорит директор предприятия № 22 акционерного общества «Самаркандтранс» Т. Мустафоев. — Они будут курсировать по 11 маршрутам.

Ю. АШНРОВА, лейтенант внутренней службы пресс-центра МВД Республики Узбекистан, В. ПЕТРОВСКИЙ, корр. «Народного слова».

В Самарканде появились автомашины «Дамас» с надписью «такси».

— Заключив договор с совместным предприятием «УЗ-ДЭУавто», мы купили 23 микроавтобуса, — говорит директор предприятия № 22 акционерного общества «Самаркандтранс» Т. Мустафоев. — Они будут курсировать по 11 маршрутам.

Ю. АШНРОВА, лейтенант внутренней службы пресс-центра МВД Республики Узбекистан, В. ПЕТРОВСКИЙ, корр. «Народного слова».

СОВРЕМЕННЫЕ ТЕЛЕВИЗОРЫ ЧЕРНО-БЕЛОГО ИЗОБРАЖЕНИЯ широко известных марок: "РЕКОРД", "ФОТОН", "ВОДИРА" предлагает к реализации АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ФОТОН"
ЖАШ АДРЕС: 700047, г. Ташкент, ул. Мовароуннахр, 13.
Размер экрана: 40 и 50 см. Бесплатное гарантийное обслуживание в течение года. Приемлемые цены. Форма оплаты - любая.

Совместное узбекско-латвийское предприятие UZLATURA официальный представитель завода "ЛАТУРА" (Латвия) ПРЕДЛАГАЕТ К РЕАЛИЗАЦИИ:
изготовленные по современным технологиям средства пожаротушения. В том числе: порошковые огнетушители ПА-1-01, ПА-4, ПА-6Т.
ПРОДАЮТСЯ ТАКЖЕ почтовые ящики, наконечники для канистр, шины: 320x508, 260x508, 205x70R14, аккумуляторы 6СТ-55, 6СТ-60.
РЕАЛИЗУЕТСЯ турбонаддув для комбайна "Енисей".
ФОРМА ОПЛАТЫ - ПЕРЕЧИСЛЕНИЕ В СУМАХ, ВЕКСЕЛЬ.
АДРЕС: г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57.
Тел.: 91-68-94, 93-09-84, 93-16-16. Факс: 91-64-06.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ
УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан
Главный редактор Анвар ДЖУРАБАЕВ
Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-0510. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2. Тираж 13,920
Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 19. Телефон для справок — 36-09-67. Отдел рекламы: тел., факс — 36-09-25
Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через два интервала
Дежурный редактор Л. СОН. Т. НОВОЖЕННИА.